

OBSAH

PODĚKOVÁNÍ × 5

O ARPOKU × 5

ÚVOD × 6

PROJEKTOVÉ VYUČOVÁNÍ × 7

JAK PRACOVAT S TOUTO PUBLIKACÍ × 9

RECENZE × 10

SVĚTOVÝ DEN CESTOVNÍHO RUCHU × 13

Jaké problémy s sebou nese cestovní ruch a jak těmto negativním dopadům můžeme zabránit? Jak cestování ovlivňuje biodiverzitu nebo život korálů? A co vzdálené kultury, za kterými při svých cestách za exotikou míříme? S odpověďmi na tyto otázky žáky seznámí tento projektový den.

SVĚTOVÝ DEN LIDSKÝCH SÍDEL × 25

Jak bydlí lidé v různých koutech světa? Co pro žáky znamená to jejich „doma“? Jakým problémům musí čelit lidé žijící ve slumech, chudinských čtvrtích na okraji velkých měst v rozvojových zemích? A co je to „sídelní kaše“ nebo „partyzánské zahradičení“? O tom všem je tento projektový den.

SVĚTOVÝ DEN VÝŽIVY × 35

Žáci se dozvědí odpovědi na otázky týkající se výživy u nás i ve světě, vyvodí zdravotní rizika plynoucí z nevyvážené stravy a zamyslí se nad světovým rozložením potravin. Na vlastní kůži si vyzkouší, jak probíhá potravinová pomoc v oblasti postižené humanitární katastrofou, a na závěr si uvaří něco dobrého ze středoamerických receptů.

DEN STROMŮ × 49

Projektový den nabízí žákům pohled na tematiku stromů z několika stran: funkce stromů v životě člověka, důvody a následky kácení tropických deštných lesů, udržitelná spotřeba dřeva a v neposlední řadě kreativní dílna na výrobu vlastního recyklovaného papíru.

MEZINÁRODNÍ DEN NENAKUPOVÁNÍ × 61

Kolik kilometrů nacestují džíny během všech fází výroby, než se dostanou do vašeho šatníku? Jaký je rozdíl mezi obyčejným banánem a fair trade banánem? Jak nás při nakupování ovlivňuje reklama? A jak snadno lze vyrobit peněženku z krabice od mléka? Odpovědi přináší tento projektový den.

MEZINÁRODNÍ DEN BOJE PROTI KOLONIALISMU × 73

Žáci putují v čase a dozvídají se, kdo byly nejdůležitější koloniální mocnosti, co bylo jejich hlavní motivací kolonizovat, jaké byly jejich kolonizační praktiky a s jakými dopady kolonialismu a dekolonizace se současný svět, a především Afrika, potýká.

SVĚTOVÝ DEN VODY × 87

Kolik vody spotřebujeme během dne? Kde se pěstují květiny a k jakým problémům v souvislosti s tím dochází? Žáci se seznámí s konceptem virtuální vody, uvědomují si nerovnoměrnou spotřebu vody ve světě a přemýšlejí nad problémy, které se v souvislosti s vodou vyskytují.

SVĚTOVÝ DEN KULTURNÍ ROZMANITOSTI × 101

Žáci poznávají pět soudobých či dávných kultur zastoupených na pěti kontinentech naší planety – masajské bojovníky v Africe, kanibalistický kmen Fore na Papue-Nové Guineji, Aborigince – domorodé obyvatelstvo Austrálie, již vymřelý indiánský kmen Olméků v Jižní Americe a kulturu českých krajanů žijících v Rumunsku. Tyto virtuální návštěvy jim pomáhají uvědomovat si kulturní rozmanitost naší planety a uvažovat nad jejím ohrožením kvůli všudypřítomné globalizaci.

LITERATURA A ZDROJE × 110

